

Előfizetési árak
Egy hónapra 2 P
40 fillér, negyedévre
7 pengő. — Egyes
szám ára: 10 fillér.
Megjelenik a kora
delutáni órákban.

Bácskai Ujság

Szerkesztőség:
Baja, Arpád-tér 6.
Telefon 46. Kiadó-
hivatal: Arpád-tér
6. Postafiók 18

XXIII. évfolyam 112. szám.

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1941. május 17., szombat

A magyar—olasz kapcsolatok

Két érdekes és tanulságos pohárköszöntő hangzott el azon az ünnepi vacsorán, amelyet Varga József iparügyi miniszter adott Riccardi olasz valutaügyi miniszter tiszteletére. Varga József meleg szavakkal köszöntötte a Budapesti Nemzetközi Vásár meglátogatására hozzánk érkezett olasz államférfiut és gazdasági szakembert, akinek köszönhető volt egyben az is, hogy a vásáron olyan nagy, impenáló pavilonnal, sok áruval vett részt Olaszország.

Varga József mindennek előtt hangsúlyozta, hogy Olaszország volt az első állam, amely Magyarországot szomorú, súlyos gazdasági elszigeteltségben baráti jobbot üujtott felénk. Olaszország — hangoztatta a miniszter — megértő támogatásban részesítette a trianoni kényszerbékével porbasújtott hazánkat és mint egyenrangú féllel tárgyalt velünk. Mussolini zsenije tüntette el politikai elszigeteltségünket s a gazdasági kapcsolatokat már 1934-ben felvette egymással a két baráti ország. 1934-ben, amikor a világválság a legsúlyosabban nehezedett a magyar közgazdaságra, Gömbös Gyula idejében irták alá a híres római jegyzőkönyvet, amely mérhetetlen hasznára volt Magyarországnak. Az olasz megértés tette a római paktum alapján lehetővé, hogy a magyar buzafelesleget a világpiaci ár felett ártekesíthettük s erre alapozódott aztán Magyarország gazdasági meg erősödése.

Azóta is élénken fejlődnek gazdasági kpesolataink, az olasz és a magyar termelés szerezésén egészítik ki

egymást, mert sikerült a legteljesebb összhangot teremteni közös érdekeink területén.

Riccardi néhány közvetlen őszinte szóval köszönte meg a meleg üdvözlést és nagy, igaz elismeréssel szólott arról a hatalmas teljesítményről, amellyel a magyar ipar és kereskedelem mutatkozott be a budapesti Nemzetközi Vásáron. Hangoztatta, hogy Olaszország népének és vezetőinek az elmúlt husz esztendőben minden szándéka és tette élő bizonyosága volt az együttműködés ama szellemének, amely valóban összeforrasztotta a magyar és

olasz népet az igazságon alapuló jövőnk munkás városában.

A mi összerendezésünk — hirdette Riccardi miniszter — a politikai sikerrel átterjedt a gazdasági sikra is s az éppen most zárult Budapesti Nemzetközi Vásár messzehangzóan hirdeti és bizonyítja a két ország közgazdaságának egymást kiegészítő voltát. Nemcsak a politikus, a gazdasági szakember is szól, amikor rámutatott a két ország közötti árucserre tágkörű lehetőségeire. Gazdasági kapcsolataink fejlesztésére most újabb lehetőségek nyíltak, amikor mindkét ország meg

nagyobbodott és fizikailag is közelebb került egymáshoz.

A magyar közvélemény rokonszenvvel fogadta az olasz miniszter budapesti látogatását s a legszívesebben néprétegekben keltenek meleg visszhangot az ünnepi vacsora két pohárköszöntőjében megnyilvánult baráti kijelentések. Magyarország és Olaszország között politikai és gazdasági téren egyaránt szoros és meleg kapcsolatok vannak, amely kapcsolatoknak őszinteségét és mélységét mind a két fél javára csak fejlesztik az ilyen baráti találkozók és megnyilatkozások.

Dr Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter még az idén meg akarja kezdetni Baján a téli kikötő építését

A polgármester nagyszabású érdekes városfejlesztési tervei szerint már két éven belül kiépül a kikötő

A kereskedelmi minisztérium már elfogadta a részletes terveket

Baja város fejlődésének új, kétségteljes Duna fogja meg szabni, emint hogy a száz év előtti Baja virágzó kereskedelmét is az élelvi vízi közlekedés tette lehetővé.

Soha ez a kérdés nem volt ilyen időszerű, mint most, amikor a dunai téli kikötő terve már annyira komoly, hogy a megvalósításához is elérkezett.

A polgármester már a székfoglaló beszédében is hangsúlyozta a dunai fejlődést

Négy évvel ezelőtt, mikor dr. Bernhart Sándor polgármester székfoglaló beszédét mondotta, már foglalkozott ezzel a kérdéssel, hangsúlyozva, hogy a város dunamenti fekvése indokolja a jövő fejlődés jogosultságát s leszögezte azt is, hogy az igazán nagyvonalú városfejlesztő munka a jövő számára alkot.

— „Jól tudom, hogy ma már jórésben hiányoznak azok a tényezők, amelyek Bajának, mint

kikötő és átrakódóhelynek, mint kereskedő városnak a jelentőségét adták — mondotta akkor a polgármester, de ugyanakkor hozzátette: — Sokáig ez nem maradhat így, mert az élet nem tűri sokáig az ésszerűtlenségeket. Európának nagyságban második folyója, amely a Balkán felé irányuló forgalomnak legtermészetesebb útja, nem maradhat sokáig kihasználatlanul. A forgalom meg fogja telni és ki fogja erősíteni a maga számára, minden nemzetközi nehézség és minden hibás közlekedési politika ellenére is.

— Ha pedig egyszer lefedezték a Dunát, akkor nagy lehetőségek fognak megnyílni Baja számára, de csak akkor, ha az új korszakot felkészülve várja.

A pénzügyminiszter Baja jövőjeért

Az akkor még szinte jóslatszerűen merész kijelentésnek jogosultságát igen rövid idő alatt igazolva látjuk. A nagyvonalú városfejlesztési álmom — hiszen a mai Ma-

gyarország legmarkánsabb és leg-súlyosabb tényezőinek egyike áll mögötte — csakugyan valósággá lesz. Baja országgyűlési képviselője, dr. Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter, akinek a mai Baja tőbbit köszönhet, mint az elmúlt időknek a régi, nemcsak hogy teljes mértékben magáévá tette a nagyszabású gondolatot, de az ő kívánságára a tervek megvalósításának útjára gyorsabb és fokozottabb lesz, mint azt remélni lehetett volna.

A pénzügyminiszter közbelépésének tulajdonítható, hogy ugyan akkor, amikor a németeknek is nagyvonalú tervet vannak a Dunával kapcsolatban, a magyar kormányzat figyelme is mindjobban a bajai dunai kikötő terve felé fordul.

Miniszteri kiküldött tárgyalta a bajai érdekeltségekkel

Hogy a kormányhatóság megnyírt komolyan foglalkozik ezzel a kérdéssel, bizonyítja az is, hogy kiküldötték a minisztérium szak-

Ára 10 fillér.

**Kalapok, ingek, nyakkendők, keztyűk,
pulloverek, harisnyák, retikülők, fehérneműek**
n a g y v á l a s z t é k b a n
REINHARDT DIVATCSARNOK-ban
B a j a. Telefon: 188.

értő mérnökét, aki a téli folyamán, amikor a hajók nagy nehézséggel tudnak innen kijutni, személyesen győződött meg arról, hogy a kikötő nagyobb forgalom lebonyolítására alkalmasan.

A miniszteri kiküldött a polgármesterrel való tárgyalások során meghallgatta a hajóstársaságok bajai főnökét Hadanich Antalt és Ujváry Györgyöt, Galambos Jerő műszaki főtanácsost, a folyam-mérnök hivatalt vezetőjét, a Ferenc csatorna képviselőit, valamint a téli kikötő parancsnokát.

A polgármester a felsorolt érdekeltségek és néhány törvényhatósági bizottsági tag bevonásával értekezletet hívott egybe. Ezen az értekezleten érdekes terv alakult ki a téli kikötő kibővítésével kapcsolatban.

Negyvenhat méterre szélesítik ki a torkolatot

Készítettek egy tervrajzot is, sőt a kivitel hozzávetőleges kalkulációja is megtörtént. Az elgondolás az volt, hogy a Kamarásduna szűk bejáratát, amelyen a nagyobb hajók kisebb vizállás esetén sérülés nélkül alig tudnak átmenni, megfelelően kibővítik. A torkolatot a terv szerint az eddigi 16 méter szélességről 48 méterre szélesítik ki és pedig olyan módon, hogy a torkolatnak a Pandur szigeti oldalát körülbelül az erdész laktól kezdve kifele szélesedve levágják. A Kamarásduna északi partját pedig a gázgyártól kezdődően a balpartján nyilvános vonalban majdnem egészen a torkolatig kiegyenisítik.

A kikötőt földanyaggal a Kamarásduna partját a szentjánosi töltés szintjéig feltöltik. Az esetleg fölös földanyagot a Kispandur sziget kitöltésére fordítják. Az ilyen módon szabályozott partvonalakat végig kikövezik. A gázgyártól kezdve végig a balparton kövezett utat állítanak, melyről a Szentjánosi (illetve Hortlay Miklós) útra kivezető utakat lökés-tenek.

Villanyvilágítás és a vasúti iparvágány áthelyezése

A dunai átrakodó vágányt körülbelül a Dabszay vendéglőnél, a Vajász-meder áttöréséig levezetik

a Sugovicapart rendezett oldalára, végig egészen a gázgyártig. Ezenfelül ugyancsak az egész parton végig villanyvezetéseket azonosított kábeleket fűznek és nyilvános illemhelyeket állítanak.

A földművelésügyi minisztériumban vannak a tervek

A terveket a kereskedelmi minisztérium már magáévé tette és azok már átkorlátozták a földművelésügyi minisztériumhoz s folyik a részletes tervek előkészítése is ami kb. három hónapot vesz igénybe. Még az ideig hosszátog-nak a terv megvalósításához.

A három éves terv

Az elgondolás szerint három évre osztanák el a munkát s az ideig egy harmadrészt végezték el, azonban dr. Reményi-Schneller pénzügyminiszternek az a kívánsága, hogy a feladatot (lehetőleg már a jövő évben befejezzék).

Ami a pénzügyminiszter eddig tett Bajáért...

A visszatért Bácska felszabadulásáért a legtöbbet Baját adozott. Számolni kell azokkal, hogy a hivatalok nagy része elmegy Bajáért, ami a város gazdasági életében kétségkívül érezhető

lesz. Bajai országgyűlési képviselője a várost így akarja képviselni a verzeséggel.

A polgármester nagyvonalú tervet, a város jövő fejlődésének ezek a szédítően egyszerű lehetőségei, a magyar pénzügyminiszter kezében vannak, aki hogy csak néhány példát idézzünk, már megadta Bajának az önálló törvényszéket, a közuti hidat, kiépítette a fontos szentjánosi műutat, iskolát állított Szentistvánban és megépítette a kereskedelmi iskolát is, de mind ezeknél többet, nagyobbat tesz Bajáért, amikor a téli kikötővel kapcsolatos remek terveket megvalósítja.

A Hess-ügy új heves offenzívák előjele Anglia ellen

Washington, május 16. — A szenátusban hosszabb vita során folyt le a Hess-essettel kapcsolatban. Wheeler szenátor a vita során kijelentette, hogy Rooseveltnek ezt a pillanatot békejavaslat tételére kellene kihasználnia, mert sem a német, sem az angol nép nem óhajtja a háborút.

George szenátor, a külügyi bizottság elnöke viszont úgy vélekedett, hogy Rooseveltnek nem szabad békeajánlatot tennie, mert ez az angol népet jelenleg csak megzavarhatná. A tengelyellenes Pepper szenátor kijelentette, hogy a Hess-ügy új heves offenzívák előjele Anglia ellen. Anglia tulságosan rózsásnak képzei helyzetét és azt hiszi, hogy a német ellenálló erő gyengül és a német népből békevágy támadt. Kijelentette, a maga részéről attól fél, hogy Anglia ezzel az önámítással csak önmagát gyengíti az előjövő német csapatokkal szemben.

Tegnap megnyitott Baján a közkórház ideiglenes gyermekosztálya

A nagy fejlődési iramot mutató bajai közkórház jövő fellendülésének egyik legfontosabb állomása-hoz érkezett: megnyitott a kórház ideiglenes külön gyermekosztálya. Eddig ugyanis akármennyire imponáló is volt a nagyszerű egészségügyi komplexum, nélkülözött ezt az igen fontos vivmányát. Egyáltalában nem volt gyermekbetegségek számára szolgáló kórterem s még néhány évvel ezelőtt is, amikor a sebészeti női osztályhoz tartozott a szülészeti szoba, a gyermekbeteg hely hiányában ennek szomszédságában a női kórteremben fekhettek, ami semmilyen szempontból nem volt ideális megoldás. Azóta a helyzet valamit már javult, azonban még mindig az volt a valóság, hogy még sem lehetett külön gyermekosztályról beszélni. Ez a körül-

mény főleg az érdekelt szülők részéről találkoztak — teljes joggal — rosszasággal, de igen kényelmetlen volt az orvosi kar és a személyzet számára is.

A fokrol fokra fejlődő, nagybővülő bajai közkórházban most felállították az ideiglenes gyermekosztályt.

Az ideiglenes gyermekosztályt a megfelelően átalakított orvosi ebédelőben nyitották meg. Egyelőre két kórterem áll a gyermekkoru, tehát 1—15 évesnél nem idősebb betegek használatára. Egy éven aluli gyermekeket itt még nem kezelhetnek, mert ezideig megfelelően kiképzett ápoló személyzet nem áll rendelkezésre. Az ideiglenes gyermekosztály megnyitása és üzembe helyezése öt gyermekkel megkezdődött.

A hivatásának átadott husz fek-

helyes ideiglenes gyermekosztály vezetője értékes és kiváló orvos, dr. Swastich Pál egyetemi tanár, aki nagy hivatássonnyal és nemcsak lelkesedéssel állott a bajai gyermekorvosok segítségére s ezzel az egészséges magyar generáció kinevelésének szolgálatába.

A bajai ideiglenes gyermekosztály megnyitását a város egész lakossága örömmel üdvözli és működését érdeklődéssel kíséri, abban a reményben, hogy a kórház további bővítésével megoldódik az önálló gyermekklinika építésének kérdése is.

Driszkrét bejárati szoba kiadó

Cím a kiadóban.

Allomások

Az ember uton van örökké és soha meg nem érkezik. És vannak bajlós állomások, ahol a sorsát kérdezik. És néha roppant utvesztőkön, halálpóznák és kanyarok végtelen szárnyú ingoványán magát se tudva sanyarog. A futó percek vágójában elhullunk semmi terveikért. Asebermegy, megymindörökké s ahova indult, el nem ér.

Bárdos Amália.

Tudnivalók a visszafoglalt Délvidékre való beutazási engedéllyel kapcsolatban

Ismétten felhívják az érdekeltek figyelmét arra, hogy családi és magántermészeti Délvidéki utazásuk engedélyezése végett az érdekelteknek az illetékes rendőrkapitánysághoz, vidéken a főszelektőről hivatalhoz kell fordulniuk. Ily természetű kérelmekkel tehát a felek ne forduljanak a szállásmester Nádor utcában működő csoportjához, minthogy az beutazási engedélyeket kizárólag szolgálati és hivatalos ügyben ad ki, tehát családi és magántermészeti ügyben senkit sem fogad.

3

PONT:

melyért érdemes részt venni a jótékony célú m. kir. állami sorsjáték huzásán

mert egy egész sorsjegy ára csak 3 P. fél sorsjegy pedig 1-50 P. Ilyen olcsó sorsjegy nincs

mert nyeresénei 40.000 P., 20.000 P., 10.000 P., kétszer 5.000 P., négyszer 2.500 P., hatszor 2000 P., huszonkilencszer 1.000 P. stb. Összesen 24.000 P. nyeresémet.

mert huzása már a közeljövőben: június hó 5-én esedékes, tehát az eredményt a közeljövőben élvezheti

Divatbemutató és iparművészeti kiállítás várja a bajai közönséget a Katolikus Egyesülés juniálisán

Már csak rövid idő választ el bennünket a bajai Katolikus Egyesülés juniálisától. A június első napján, pünkösd vasárnapján megrendezendő negyszékbásu juniális nemcsak méreteiben fogja felülmúlni a megelőző éveket, hanem annak lényegében is lesz a vele kapcsolatos divatbemutató és kiállítás is.

A juniális agilis és ügybuzgó rendezősége eredeti programmal kedveskedik közönségének, amikor ezt az ötletes elgondolást megvalósítja. A bácsalmási négyévfolyamu ipari középiskola a juniális keretén belül magyaros és modern ruhadívat bemutatót rendez. Felvonulnak a stílzált magyaros utcai, alkalmi ruhák, szűrés népviseletek, kerri kiránduló öltözékek eredeti modelljei, azonkívül az iparművészeti munkával készült tézimunkák és fehérneműek gazdag kiállításában gyönyörködhet a juniális mindig igen nagyszámú közönsége.

Természetesen nem fog meg-

feledkezni a mindenre kiterjedő figyelmű házigazda arról, hogy a juniális egyik fő vonzóereje, a minden kellemes, élvezhető holmival szolgáló sítutal ezáltal is gazdag és megvesztető pompával várják a látogatókat.

Gondoskodás történt arról, hogy az idén még több áttöréssel, illetve még több izes holmival felkészülten rendezzék meg a juniálisot, amire úgy látszik igen nagy szükség lesz, mert az elmúlt évben a szátraktól — amelyeket pedig igazán a roskadásig felszereltek — minden ehető és iható dolog lelkes érdeklődésre és propagálásra talált.

Mivel az idén a sok kedves ujtás miatt is még nagyobb fogalommal kell számolni, a fogyasztásra szánt dolgok is ennél megfelelően fokozott mennyiségben állnak az igények kielégítésére s mindent elkövetnek, hogy a juniális igen kedves, kellemes időöltössel szolgáljon a bajai közönség számára.

Feltűnően kedvező Baján a népegészségügy az idei évben

Közöltük annak idején, hogy Baja város közegészségügyi bizottságának legutóbbi ülésén nagy érdeklődést keltett dr. Arnold Alajos tiszti orvosnak a város népegészségügyéről adott jelentése, mely megállapítja, hogy a rendelkezésre álló ellenőrző adatok szerint Baja népegészségügye az idén igen jó. A javulás az elmúlt esztendőkhöz viszonyítva szembetűnően öröndetes.

Ebben az évben Baján járványról beszélni nem is lehet. Még a tifusz is, mely még a legutóbbi években is a népegészségügy komoly ellenségének számított, a minimálisra csökkent. Itt természetesen nem szabad figyelmen kívül hagyni a vízvíz viszonyok javulását, az egészséges víz mely-

járású kutak minél nagyobb számban való felállítására irányuló törekvések sem.

A tifuszfronton beállott nagy változásra örvendő dokumentum, hogy az elmúlt hónap végén jelentették Baján az idei első tifuszmegbetegedést.

Ezt leszámítva, Baján ma semmiféle járványos megbetegedés nincs, még a gyermekfertőző betegségek közül is csak a kenyérszerepelt néhány esettel az egész esztendő folyamán s a legutóbbi két hét alatt volt egy két alkalmas megbetegedés.

Ami pedig a most lezárt betegségeket illeti, ezen a héten sem gyermekjárványról, sem semmiféle más megbetegedésről a tiszti főorvosi hivatal nem kapott jelentést.

Eső, árvíz, talajvíz mindenütt...

Ugy az elmúlt esztendőben, mint idén is hatalmas árvíz és talajvizek rettenetes károkat okoztak országunkban. Több mint fél millió katasztrális holdat öntött el az ár s ez a nagy terület, mondhatnánk már kiestt egy évre a termelésből. Az ár visszahúzódott ugyan a folyók medrébe, de a talaj teljesen átázott, mezőgazdasági megművelésre hosszú időre alkalmatlanná vált. Ott zinesnek rózsásabb állapotok, ahol az árvíz megkímélte a vidéket, mert ez a tavasz oly csapadékos volt, amire nem volt

már példa hosszú esztendő óta. Az átázott, redves földeken nem tudták a talajmunkálatokat



MINDIG JÓ HÁKEZNELVAN AZ ASPIRIN

idejében elvégezni a gazdák, megkésték a vetésekkel, összehozták minden tavaszi munkát s még ma is sok helyen vannak gazdák, kik összetett kezekkel kénytelenek arra várni, hogy a talajvíz elpárologjon. A rengeteg eső káros hatása azonban nemcsak ebben nyilvánul meg, hanem a talaj táperezjét is csökkentti, kimossa a növényi tápanyagokat és így az őszel elszórt műtrágya természetes hatása sem határozható ki teljes mértékben hat, mert a szuperfoszfát vízben könnyen oldódó foszforsavat a növény gyökérzete gyorsan felszívja és használja, ha a növényzet a sok víztől nem pusztul ki. Az első esztendőben visszamaradó foszforsav a következő évben fogja terméshatékát emelni.

Tavaszi és nyári újdonságok:

Női ruhák — Pengyolák — Bluzok — Ballonkabátok és felöltők

Férfi és tin ruhák — Tropicál öltönyök — Felöltők

Práger ruhaüzletben
„Bizalom” tagoknak 6 havi részlet!
TELEFON 264.

Rendelje meg Ön is!
475/lajts. védj. 100 literes

Légvédelmi víztartályt betonból

Olcsó Vizhatlan Fagymentes
PUSKÁSNÁL beton és cementáru készítő.
BAJA, Pázmány u. 1. (Zárda mögött.) Telefon: 436,

Értesítem a n.é. vevőközönséget, hogy le szerelése után üzletem vezetését ismét átvette.

Azonnali alkalmazásra keresek

két önálló nagy munkást, vagy ügyes kézimunkást, ugyanitt jó házból való fiu tanoncnak és kifutónak fölvételik.

Horváth Pál

uri és női szabó
Baja, Vörösmarty u. 4.

Az újságíró kérése az olvasóhoz

Az újságíró az év mindegyik napján lelkesen, elméjének kincseit pazar kézzel osztogatta olvasóközönségének s nem kért cserébe magának semmit. Most esdő tekintet emeli az olvasóközönségre és kér, nem magának, de kar társainak, akiknek kezéből az idő kitért a tollat és az elárult újságírókönyveknek és árváknak. A betű milliárdjai szerény fillérekért esedeznek a 60 éves, jubileus újságírónyugdíjintézet javára. A legkisebb adományt is a magyar újságírórend mélyszégyenüléssel nyújtázza.

Autótulajdonosok figyelmébe

A rendőrkapitányság figyelmezteti a nagy E. betűvel el nem látott gépkocsik tulajdonosait, hogy a kocsik adó megfizetése alól csak abban az esetben mentesülnek, ha gépkocsijukat a forgalomból szabályszerűen kivonják, vagy is a rendszámokat forgalmi engedélyt és igazoló lapot a rendőrkapitánysághoz beszolgáltatják.

Uj, adómentes, két lakásos, teljesen komfortos

ház eladó

Pázmány utca 4. szám.

Veszek

öröszektől levett férfi öltönyöket, női ruhát, ágyneműt, fehérneműt, gyermekkoszt és mindenféle cipőt. Tessék egy leveles lapot írni és házhoz megyek

BRUCKER

hat. eng. ószeres,

BAJA, HONVÉD-U. 22.

Huszonötmillió forint építkezést kezd az OTI

Az Országos Társadalombiztosító Intézet a közeljövőben nagyarányú építkezéseket indít Budapesten. Elsősorban az ipari székház megépítéséről van szó. Az OTI új, nagy ipari székházát négymillió pengő költséget irányít keretében a gázgyár telkén építi meg. Ebbe az épületbe költöznek az állami munkaközvetítő hivatal, az összes családi pénztárok, az országos családi pénz

tár, valamint az iparügyi minisztériumnak több munkásügyekkel foglalkozó osztálya. A megállapodás szerint az OTI ezt a hatalmas székházat tulajdonképpen az Iparügyi Minisztérium részére építi meg, amely azt öven évre veszi bérbe. Meghirdette a pályázatot az OTI nagyarányú reumakórházára is, amelynek épületébe helyezik át az intézmény összes központi rendelőintézeit.

A felszabadult Bácska vasutasainak arcképes igazolványait is májtól kezdve érvényesíti a pécsi Üzletvezetőség

A Magyar Királyi Államvasutak pécsi Üzletvezetősége értesíti a tényleges és nyugdíjas közszolgálati alkalmazottakat, hogy a gyermekük nyári idényére szóló arcképes igazolványainak érvényesítése, illetve kiállítása május 16-ával kezdetét vette.

Az igény jogosult családi pótlékot, illetve nevelési járulékot élvező, vagy állami, illetőleg egyéb kötségen intézetekben elhelyezett gyermekek nyári idényére szóló arcképes igazolványainak meghosszabbításáért csak 4 pengő térítési díjat kell leróni.

Az igazolványok meghosszabbításáért: külön érvényesítési díjat nem kell leróni.

Uj igazolványok kiállítása esetén a térítési díjon felül 2 pengő kiállítási illetéket is kell fizetni.

A térítési díj, illetve kiállítási illeték befizetése egy összegben történjék meg a pécsi Üzletvezetőség 84 230 sz. csekkzámla javára.

A befizetők a postatakarékpénztári befizetési lap hátlapján „Igazolvány” megjelölést alkalmazhatnak és új kiállítás esetén tüntessék ki, hogy a befizetett összegből mennyi a térítési díj és mennyi a kiállítási illeték.

A vonatkozó átiratok, illetve kérvények a Magyar Királyi Államvasutak Üzletvezetőség III. o. menetdíjkezelőosztályához Pécs külsőudvarra.

K Ö Z P Ö N T J J

filmszínház

Május 16-tól 20-ig.

Péntektől—keddig.

A siron tuli szerelem csipkefinom filmregénye

Halálraitéltek

Igazán őszinte, emberi és szívhez szóló film.

Főszerepben:

Merle Oberon és George Brent

Kísérőfilm és hirdató kiegészítés

Mozijegy-utalványok a „Bizalom irodában” kaphatók 6—7^{1/2} havi hitelre. Kussuth L. utca 14.

Bács-bodrog, Baranya, Somogy, Tolna, valamint a Délmagyarországi felszabadulásával visszatért baranyai rész és a régi Nagybácska is a pécsi Üzletvezetőséghez tartoznak.

Akar Ön tanulni? Akarja szakismeretét és tudását gyarapítani? Ha igen, akkor ne késsen!!!

Rendelje meg dr. L'Éplattiner Imre okleveles műkertész, városi tanácsos által írt „A GYÜMÖLŐS ÉS SZŐLŐ HELYES ÜLTETÉSE” című szak-könyvet, mely 224 oldal terjedelmű, 70 ábrával s színes képpel díszítve jelent meg második átdolgozott és bővített kiadásban.

Tartalmazza az összes gyümölcsészeti tudnivalókat, ugyancsak a szőlőművelést és azok értékesítését, a növényvédelmi munkákat, stb. stb.

A metszési eljárásokat, különösen az úgynevezett homoki szőlőművelést és az ősi (francia) barackfák metszését képekkel illusztrálva. — Kapható a szak-könyv kiadójánál:

Gyurkovits Ferenc

Székesfehérvár, Fűtőház u. 22. sz. és Tolna, Garay-u. 40. Telefon 120. Árát 4 P a pénz előzetes beutalása ellenében az 1161 számú Könyvszámla esekklapján Székesfehérvárra. Utánvét mellett 90 fillérrel drágább.

FILM

Központi Filmszínház:

Halálraitéltek

Két merész szakadék övezi a Halálraitéltek című Warner filmet, amelyet most mutat be a Központi Filmszínház. Az egyik a tudálményes lélekkeljárás, a másik az érzelmesség, amelyek mindkettő elronthatják és közömbösíthetik a film sikerét. A film azonban szerencsésen mentesül mindkét szakadék veszélyeitől s lélektani dráma létére erős feszültségben, dramai izgalomban tartja a nézőt, anélkül, hogy szentimentalizmusba tévedne. Két ember, két halálraitél ember utolsó óráiról s utolsó szerelmének mély, tüzes kalandjáról szól a történet, amelyet nem lehet hepehápban feloldani. A film meg sem kísérelt azt a színpadi megoldást, hanem töretlen ívben vezet végig a megindító és dramai történetet azok a napok, amelyekben a szívbeteg lány és az ártatlanul elítélt fejező tragikus élete csodálatos áldozatok árán megszépül néhány órára. Az amerikai filmpártástól szokatlan tapintattal, stílusérzékkel és a színészi munkára fektetett aprólékos gondtal készült el a Halálraitéltek, nem feledkezve meg a hősnő nyezet lenyűgöző látványosságáról. A történet drámat oldatát Merle Oberon és George Brent finom, izléves és nagyvonalú játéka lényjezi.

ANGORAGYAPJUT

az Árkormánybizottság által megállapított legmagasabb árakon előnyös osztályozással

készpénzért
vásárol vagyangorafonalra
átcsere!

gróf KÁROLYI Józsefné gépzemű fonóája, az „ANGORATEX” Angora fonó és Kikészítő Kft. Budapest, IX. Vaskapu-utca 33.

A Bajavidéki Tanítóegyesület nagygyűlése

A Bajavidéki Római Katolikus Tanítóegyesület június 3-án kedden délelőtt 9 órakor tartja Baján a zárda dőstermében 68 lezrendes nagygyűlését dr. Gosczlik Kálmán prelátus piébános elnöklésével. A nagygyűlésnek értékes és szép programja van, előtte 8 órakor a cselvárosi templomban „Veni Sancte” és szent mise lesz. A nagygyűlés programja kilenc pontból áll és annak keretében előadást tart Kocsán Károly v. országgyűlési képviselő országos főtitkár.

A Duna legszebb hajóját építette a DGT óbudai hajógyára Bulgáriának

Bemutatták a sajtó képviselői a Dunagőzhajózási Társaság óbudai hajógyárában Bulgáriának megrendelésére épült, hatalmas, modern és minden kényelemmel felszerelt, 700 személyes „III. Boris cár” nevű turizmushajó. Bulgária most szervezi meg falyamhajózását és ezzel kapcsolatban a DGT néi három lucskivitelű hajó: redelt meg, mintegy ötmillió pengő értékben. A hajót, amely óránként 23 kilométeres sebességgel tud kifejteni két darab egyenként 560 lóerős Diesel motor hajtja. A viágításhoz, szelőkötéshez és a szivattyúkhoz szükséges villanyerőt külön gépek termelik. A gyorsjárata, modern, természetős a legkorszerűbb dunai hajók közé tartozik. Hossza 78 méter, szélessége 16 méter és magassága 10 méter. Magassága miatt a turizmushajó a Felső Dunán nem is tud közlekedni. A hajón a bolgar car részére külön díszes lakosztályt építettek, mely rendkívül gazdagon van felszerelve.

— **A jó kávéfőzéshez kelts kívánatos:** először a megbízható kávéanyag, és pedig babkávés vagy jófajta malitakávé, másodszer az olyan kiváló kávéfőző, mint a Franck cikórikávé.

FERENC JÓZSEF
KESERÜVIZ

Beletört a kés pengéje a békéltető karjába a nagybaracscai verekedésnél

Tóth Dezső csatáljai gazdasági cseléd április 27-én bement Nagybaracska-ra a Kákony kocsmába, ahol akkor már többen voltak. Tóth Dezső is csatlakozott hozzájuk s a jól sikerült mulatozás után éjfél múltán hazafelé indult. Utközben össetalálkozott egy nagybaracscai társasággal, közöttük volt régi haragosa Mészáros (Ganya) Ferenc, akivel ismét szóváltásba került és Ganya civakodás közben megütötte Tóth Dezsőt.

Közben megérkezett a rendőrvezető is és szétkergette az egész társaságot, mielőtt a helyzett komolyabbra fordult volna. Tóth jobbra, Mészáros Ganya Ferenc balra ment, azonban Nagybaracska felé menet a csatáljai uton Mészáros egy mellékutca tért és rövid idő múlva újra össetalálkoztak.

Ujból szóváltás támadt közöttük és Nagy (Kovács) János, aki szintén velük volt, békíteni akarta őket és rájuk szólt, hogy ne veszekedjenek.

Tóth Dezső megharagudott, elővette a bicskáját és Nagy Kovács János karjába szurta, még pedig olyan eredményeség, hogy a kés eltört. Mikor azután látta, hogy baj van, mert a súlyosan sérült Nagy karjából erősen dől a vér,

jobbnak látta elszaladni. A sérült Nagy Kovács Jánost társai orvoshoz vitték, Tóth Dezső pedig a törvényszék elé került. A törvényszéki főtárgyaláson megállapítást nyert, hogy Nagy Kovács János husz napon túl gyógyuló sérülést szenvedett.

Tóth Dezsőt jegerősen három hónapi fogházra ítélték.

FERENC JÓZSEF
KESERÜVIZ

Az Allaga Géza**centenáriumról**

Ennek a városunk kulturéletében oly nagyfontosságú emlékhangversenynek előkészületei egyre nagyobb mérvet öltenek. Az est szervezője összeköttetésbe lépett az Allaga-család még életben lévő bajai és budapesti tagjaival, kettőt, gyűjt, jegyez minden írott és szóbeli emléket, hogy előadásában há képét tudja rajzolni Allaga Géza munkássága nagy jelentőségének. A zenetörténeti hangverseny iránt igen nagy az érdeklődés városunk minden rétegében.

U R Á N J A

filmszínház

Május hó 14—18-ig, szerdától—vasárnapig.

A magyar föld himnusza!

Páger Antal feledhetetlen alakítása!

András

Egy egyszerű ember szerelmének romantikus története. —

Főszerepben:

Páger Antal, Bordy Bella, Timár József, Csontos Gyula, Bihary J.

Kulturfilm és hirdó kiegészítés

Mozijegy-utalványok a „Bizalom Irodában” kaphatók 6—7 1/2 havi hitelre. Kossuth L. utca 14.

HIREK

Éjeli szolgálatot tart és vasárnap reggel fél 8 órától egész nap nyitva tart:

dr. Geiringer János
és **Görbe Gyula**
(Szentistván)
gyógyászok

— **Hónap lesz a levantikőversenye.** A bajai levantikőverseny holdnap, vasárnap tartja lövészversenyét a Lőkerben. A versenyre valamennyi bajai levante csapat benevezett s nagy küzdelem fog folyni az elsőségért.

— **Hunkori lelet Gyöngyösapátiban.** Gyöngyösapátiban egy homokbányában régi sírúregre bukkantak, amelyről dr. Mezősoltis Amália, a szombathelyi múzeum régészeti osztályának vezetője megállapította, hogy Attila idejéből származik. Dr. Nemeskéri János antropológus is megvizsgálta a sírt. Egy 16—17 év körüli lány csontváza volt benne, erősen torzított koponyával, ami a magyarországi hun korszakbeli leletek között a legnagyobb ritkáság.

— **Internáltak két szabadkai kereskedőt.** A közellátási rendelet kijátszása miatt őrizetbe vették, majd letartóztatták Lóbi Kálmán Ernő és Becsei Ernő szabadkai kereskedőket, akik nagy mennyiségű talpbőrt rejtegettek lakásukban. Internálják őket.

— **Főlvétel a pécsi székesegyházi énekiskolába.** 8—10 éves r. kat. vallású fiúgyermek, akik kiváló zenei hallással és szép hanggal, a kellő szellemi képességekkel bírnak, felvételt nyerhetnek a pécsi székesegyházi énekiskolába, ahol — mint egyéb róm. kat. internátusokban — valóságos nevelésben részesülnek, de e mellett kiképzést nyernek a kollámszeretben és énekekben is. Miután az internátus növendékei látják el a pécsi székesegyházban a liturgikus éneket, igen csekély összeg — havi 20 P. — ellenében kapnak teljes ellátást. Pályázat május havában nyújtandó be. Cim: Székesegyházi énekiskola Igazgatósága, Pécs, Incédy Dénes utca 9.

— **Pénz áll a házhoz,** ha idejében beszerzi államsorsjegyt! A pénzzel együtt nyugalom és béke költözik otthonába. Egy sorsjegy ára 3—P., egy fél 1.50 pengő. Huzás június 5-én.

Bácskai Újság
POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az ÚJ ÉLETT nyomda r. t. Béja
Feladó szerkesztő és felelős kiadó

Rusztli Károly

Szerkesztő **Berény János**

Szerkesztőség Arpád-tér 6. Telefon 46

A kitünő Kassai sör Baján is kapható!

A híres Bauernebl kassai sörgyár
készítményeinek főlerakata

Riskó Sándor

sör- és borkereskedőnéi
Baja, Czifusz Ferenc-u. 9. - Telefon: 459.

KASSAI

Népsör
Koronasör
Honvédsör
Szent Flórián
sör

Keremit, egyszerű cement, diszes mintás, mosaik, metlachi, csempe burkoló lapok

Permetező beton hordók Beton kéményajtók
Működő árkerecsztek Piramisok
Heraklit, Biber
szigetelő lemezek és minden építőanyag
legjutányosabb árban szerzhető be

Grünhut és Társa

tégla és cementárnyár, szőnnyagykereskedés
Telefon 160. BAJA. Telefon 160.

ÚJ ÉLET NYOMDA R.T.

BÉRII I. STANL és BERÉNYI
Baja, Árpád-tér 6. (Legénygyűlés)

Könyvnyomda — Könyvkötészet

Készít: kereskedelmi és üzleti
nyomatványokat, levélpapírokat,
értesítéseket, cíjgyezési és esküvői
lapokat, bálit és egyéb alkalomra
meghívókat csinos kivitelben.

Telefon 46

Telefon 46.

Modern frizurák
Tartós hullám
Hálfestés

Kemény J.

és Társasági
oksn, garanciával

Bajai Építőiparosok
Termelő és Értékesítő Szö-
vetkezete Irodáját f. hó
május 1-től Mátyás kir-
tér 13 sz. alá helyez-
ték át. Telefon: 277.

Kertvárosban 132 négyszögöl
házhely eladó
Érdeklődni lehet: Szt László
utca 100.

MAVAUT TÉLI MAVAUT AUTOBUSZ MENETREND

Érvényes 1940. december 15-től

Baja-Szeged és Baja-Kelebia					
5.05	14.05	17.00	ind. Baja, Nemzeti Szálló	érk. 9.00	10.30 19.00
	15.18	17.51	érk. Tatabánya, Kollár v.	ind. 8.06	9.40 18.11
5.55	16.14	17.51	ind.	érk. 8.05	9.40 18.10
6.09	15.27		érk. Bácsalmás, Ropp v.	ind. 7.58	17.49
7.26	13.45		érk. Kelebia p. u.	ind. 6.10	18.59
		18.08	érk. Mélykut, Mészáros v.	ind. 9.19	
8.45		18.45	érk. Szeged, Széchenyi-tér	ind. 7.40	15.30
Menetjegy:		Kelebia P 5.80		Bácsalmásra P 8.—	Szegedre P 8.40
denettérjegy:		P 8.—		P 3.40	P 14.—

Baja-Jánoshalma					
6.26	14.50	20.30	ind. Baja, Nemzeti Szálló	érk. 7.45	14.40
6.59	15.22	21.08	érk. Felsőszentiván, Szabó k.	ind. 7.08	14.08
7.05	15.80	21.11	ind.	érk. 7.00	14.00
7.20	15.26	21.24	érk. Rév, községháza	ind. 6.49	13.49
7.41	13.00	21.48	érk. Borota, postahivatal	ind. 6.27	13.29
7.58	16.30	22.00	érk. Jánoshalma, ált. tkpt.	ind. 8.05	13.00
* csak hétköznap, + csak vasár- és ünnepnap közlekedik.					
Menetjegy:		Felsőszentivánra P 1.70		Jánoshalma P 8.20	
denettérjegy:		P 2.10		P 5.80	

Baja-Felsőszentiván					
5.05	6.25	12.00	14.05	14.50	17.00 20.30 i. Baja 6. 7.45 9.00 10.30 13.15 14.40 19.00
5.42	6.51	12.26	14.42	15.10	17.29 21.00 6. Csávoly i. 7.18 8.34 10.03 12.49 14.11 18.33
5.50	6.59	12.34	14.50	15.28	17.37 21.08 6. Fesztiván i. 7.08 8.28 9.55 12.40 14.03 18.26
* csak szerdán és szombaton közlekedik.					
* csak hétköznap, + csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.					
Menetjegy:		Csávolyra P 1.80		Felsőszentivánra P 1.70	
denettérjegy:		P 1.80		P 2.10	

Kaloosa-Kiskunhalas-Szeged					
6.05	16.15	ind.	Kaloosa, Budavári vend.	érk. 9.20	19.30
7.05	16.38	érk.	Kiskunhalas, piac-tér	ind. 7.50	18.00
8.22		érk.	Kiskunmajsa, községháza	ind. 17.09	
		17.29	érk. Árpádközpont, Lakatos ker.	ind. 6.51	
9.50	18.25	érk.	Szeged, Széchenyi-tér	ind. 8.05	15.50
Menetjegy:		Kaloosra P 1.80		Kiskunhalasra P 8.90	Szegedre P 8.40
denettérjegy:		P 2.40		P 8.70	P 13.40

Baja-Kaloosa					
5.35	18.40	20.10	ind. Baja Nemzeti Szálló	érk. 7.45	15.35
5.54	14.06	20.35	Süthéd községháza	érk. 7.13	14.59
6.30	14.44	—	Hajós nagyvendéglő	érk. 6.35	14.21
7.00	15.15	—	érk. Kaloosa Budavári étterem	ind. 6.00	13.45
Kaloosára: menetjegy P 6.20				Menettérjegy P 6.40	
Szerdán és szombaton Bajáról Sükösdre indul 7.55-kor és 12.00-kor, Sükösdreől Bajára 8.22-kor és 12.27-kor autóbusszal. Kaloosáról Fajszára szerdán és szombaton 7.10 órakor, Fajszáról Kaloosára 7.40 és 16.10 órakor.					

Baja-Császárkötés-Kiskőrös.					
5.35	18.40		Baja	7.45	15.35
6.28	14.35		Hajóni pineték	6.18	14.35
6.30	14.48		Császárkötés	6.10	14.17
7.13	—		Kiskőrös	—	13.25
Kiskőrösről Prónayfalva indul kedden, szerdán, pénteken és szombaton 7.15-és 11.45 h-kor. — Prónayfalvától Kiskőrösre 7.30 és 12.30 h-kor.					